

這裏，是一個無名墳場。

這裏，是個荒涼的墓園。

這裏是位於邊境禁區的墳場——沙嶺公墓。長眠於這禁區墓園的，都是身份不明或是無人認領的遺體。墓園的墓碑都沒有刻上死者姓名，只有一個個的編號，散落在墓園的黃土上。這樣的環境，就是孤魂們長眠的地方。

一天，我和幾個朋友到了這神秘的墓園，一睹這禁區墓園的景象。我們先乘公共汽車到沙嶺，再步行至公墓。

一踏進公墓，我們便看見一個又一個刻了編號的墓碑，凌亂地散落在斜坡的黃土上。

「這裏就是沙嶺公墓啊……」我喃喃道。在我们計劃到這墳場前，看到了一則新聞：一名獨居長者去世後遺體無人發收，兩星期後才被發現，最後安葬於沙嶺公墓的黃土下，勞碌了大半生，死後卻只剩下一個編號。我和朋友小明、小元和小康看了那則報導後，決定前往公墓，探望那些孤魂，祈求他們能好好安息。

我們走到一列墓碑前，向每個墓碑獻上鮮

花，好讓他們安息。當我們走到最後一塊墓碑跟前時，一陣寒風在我們身後吹過。

「發生了什麼事？」小明有點膽怯地問道。我戰戰兢兢地往後一看，赫然看見一名衣衫襤襠、一副潦倒模樣的老人！

「誰！你是誰？」我們驚問道。老人開始向我們交代他的身世。他是一個獨居老人，不久前因病離開這活了數十年的世界。他生前無親無故，晚年在狹小的公屋單位獨居，死後遺體無人認領，最後就被安葬在這無名墓碑下的黃土之中。老人勞碌大半生，最後竟落得如此下場。

「我們這一代，不像你們，思想如此前衛開放，我們勞碌了大半生，死後當然想來個风光大葬，死後也得在墓碑上留個名字。唉……可惜事與願違，我這老頭生前無親無故，死後連遺體都無人認領，結果就葬到這裏來了。」老人告訴我們。這位老人看來很不滿，也很無奈。

「你們這些年輕人，可不要自以為是，得好好的關心老人們才對。我們這些風中殘燭，只希望晚年有人好好關心我們，讓自己不那麼可憐。」

，這樣就足夠了。老人喃喃道，語帶無奈。

我們聽着，聽着，眼淚竟在不知不覺間流了出來。我們四人都被這番話感動了。我們都想起了與自己同住的長者，是何等的孤獨。

老伯伯，謝謝您。我們要回去了。請問您貴姓？小康勉強忍着淚問道。

名字？早就忘了！反正這裏的孤魂都沒有名字，還記着幹甚麼？隨後他便消失了。

沙鎮公墓，一個不允許死者姓名存留的禁
墓園，一個荒涼的無名之墓。

我們本來懷着一點好奇和憐憫到那公墓，結果卻被一位無名老人的靈魂訓示，讓我們醒覺，讓我們反思自己對長者的態度。

老伯伯，我們由衷地感謝您。